Prueba de Acceso a la Universidad para mayores de 25 afios

UNIVERSIDAD o
uR DE LA RIOJA | Curso Académico: 2020-2021
ASIGNATURA: QUIMICA

TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

Aclaraciones previas:

- La prueba consiste en responder a un total de CUATRO preguntas: las DOS de la parte 1 (Obligatoria) y DOS
de la parte 2 (Optativa). En la parte Optativa se debera elegir UNA de las dos opciones, la A o la B.

- Cada cuestion, aunque se divida en varios apartados, se calificara sobre un maximo de 10 puntos.

- Si en una cuestién o un problema se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendra que expresar este
proceso con la correspondiente ecuacion ajustada. Si no se escribe y se ajusta la ecuacion, la cuestion o el
problema no podran ser calificados con la maxima puntuacion.

- Se valorara positivamente la inclusioén de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

- Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicion, asi como el rigor y la precisién de los
conceptos involucrados.

- Se valorara positivamente la presentacion del ejercicio, la ortografia y la calidad de redaccion.

- Por errores ortograficos graves, falta de orden, limpieza o mala redaccion podra bajarse la calificacion.

PARTE 1: OBLIGATORIA

1.- Indica si cada una de las siguientes aﬂrmamones es verdadera (V) o falsa (F). (Criterio de correccion: acierto:
+2; fallo: -2; sin contestar: 0).

a) En 1 mol de agua hay mas atomos que en 1 mol de amoniaco.

b) El elemento de numero atémico Z = 28 esta situado en el cuarto periodo de la Tabla Periodica.

c) El punto de ebullicion de los siguientes compuestos sigue el orden: CH4 > H20 > KBr.

d) En la reaccion Fe + Cu?* — Fe?* + Cu el hierro(0) acttia como reductor.

e) Para preparar 1 L de disolucion acuosa 1 M de NaCl hay que pesar 1 mol de NaCl y disolverlo en 1 L de agua.

2.- Escriba correctamente el nombre o la formula de los siguientes compuestos quimicos:
a) Ba(NOa):2

b) Hidréxido de plomo(1V)

c) CHs-C(=0)-CHs

d) Acido fosférico

e) SFs

PARTE 2: OPTATIVA
OPCION A

A3.- Una disolucién acuosa de HCI de densidad 1,19 g/mL tiene una riqueza del 37 % en masa.

a) ¢ Qué volumen de agua se debe de afiadir a 20 mL de esa disolucién para que la disolucion resultante sea 0,1
M?

b) Calcula la fraccion molar de soluto y de disolvente de la disolucion de partida.

Datos: Masas atémicas: Cl=355 H=1; 0 =16

Ad4.- Explique los siguientes conceptos:

a) Oxidante.

b) Acido (segun la teoria de Brgnsted-Lowry).
c¢) Catodo.

d) Energia de activacion.
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OPCION B

B3.- Indique, razonando su respuesta:

a) cual de los siguientes equilibrios se desplazara hacia la izquierda al aumentar el volumen del recipiente en el
que produce la reaccion:
i) N2(g) + 3 H2(g) «> 2 NHs (g)
ii) Hz2(g) + I2(g) < 2 HI (g)
i) 2 O3(g) «> 3 02(Q)
b) en que unidades se puede expresar la velocidad de una reaccién quimica:
i) mol-L-'s :
i)y mol-L-1-s
iii) mol'-L-s1.
c) cuales son los valores posibles de los nimeros cuanticos n, | y m; para un electrén en un orbital 3d:
hn=3,1=1m=-3,-2-1,0,1,2,3
iln=3,1=2,m=-2,-1,0,1,2;
iyn=3,1=3;m=-3,-2,-1,0,1, 2, 3.
d) cual de los siguientes grupos de la Tabla Periodica tiene valores de Energia (o Potencial) de lonizacién mas
elevados:
i) alcalinotérreos
ii) alcalinos
iii) halégenos

B4.- a) Calcula la concentracion (en mol-L-' y en g-L-") de una disolucién acuosa de HNO3 para que la [OH-] en
la misma sea 10-° M.

b) Calcula el pH de una disolucion acuosa de NaOH 0,1 M.

Datos: Masas atémicas: H=1; N=14; O =16
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION:

1. Estructura de la prueba:
Cada examen consta de DOS partes: una OBLIGATORIA y otra OPTATIVA, esta ultima con DOS opciones, de

las cuales el alumno ha de elegir y realizar UNA. De este modo el alumno debe contestar a un total de CUATRO
preguntas: DOS de la parte OBLIGATORIA y DOS de la parte OPTATIVA.

Las cuestiones tedricas recogen aspectos puntuales del temario.

Los problemas numéricos estan relacionados con aspectos fundamentales del programa.

La calificacion maxima para cada una de las cuestiones tedricas o problemas numéricos sera de 10 puntos. Si
una cuestion posee varios apartados, todos ellos tienen el mismo valor.

2. Criterios generales de correccion de la prueba de Quimica
- Si en una cuestion o un problema se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendré que expresar este
proceso con la correspondiente ecuacion ajustada. Si no se escribe y se ajusta la ecuacion, la cuestion o el
problema no podran ser calificados con la maxima puntuacion.
- Se valorara positivamente la inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, etc.
- Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicién, asi como el rigor y la precision de los
conceptos involucrados.
- Se valorara positivamente la presentacion del ejercicio (orden y limpieza), la ortografia y la calidad en la
redaccion. Por errores ortograficos graves, falta de orden, limpieza o mala redaccién podra bajarse la calificacion.
- Las preguntas de respuesta cerrada se valoraran del siguiente modo: acierto: +; fallo: -; sin contestar: 0. En
cualquier caso, la puntuacion global minima que puede obtenerse en dicha cuestion es de 0 puntos y nunca

inferior.

3. Criterios generales de correccion de las cuestiones tedricas y de los problemas numéricos.

Cuestiones tedricas:
- En las cuestiones no numéricas la valoracion reflejara si la nomenclatura quimica usual y los conceptos

involucrados se aplican correctamente.

Problemas numéricos:

En la puntuacion se valorara principalmente:

- El proceso de resolucién del problema, la coherencia en el planteamiento y el manejo adecuado de los
conceptos basicos, teniendo menor valor el resultado final. En caso de error aritmético no se podra asignar la
maxima calificacién a la pregunta, si bien sélo se penalizara gravemente una solucion incorrecta cuando ésta
sea incoherente.

- Los razonamientos, explicaciones vy justificaciones del desarrollo del problema. La reduccién del problema a
meras expresiones matematicas sin ningun tipo de razonamientos, justificaciones o explicaciones supone que el
problema no se califique con la maxima puntuacion.

- El uso correcto de las unidades.

- En los problemas donde haya que resolver varios apartados y en los que la solucién obtenida en uno de ellos
sea imprescindible para la resolucion del siguiente, se puntuara éste independientemente del resultado anterior,
excepto si alguno de los resultados es manifiestamente incoherente.
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